Сценарий мероприятия «Мой край», 

посвященное 85 летию образования Красноярского края

(виртуальная экскурсия).
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Цели: 

· Воспитание патриотизма и гражданской позиции. 

· Формирование устойчивого интереса к истории своего края, к его прошлому и настоящему.

Задачи:
· Дать обучающимся общее представление об особенностях исторического и культурного развития нашего края;

· сформировать способность и готовность к использованию краеведческих знаний и умений в повседневной жизни; 

· развить мышление, познавательные способности.
Ход мероприятия.

Ведущий 1:  - 7 декабря 1934 года образовался наш край. 

Ведущий 2:  - В этом году у нас знаменательная дата – 85 лет Красноярскому краю.

Ведущий 1:  

Веками прирастать Сибирью будет

Могущество России. Нелегко

Здесь утверждались удалые люди,

Пришедшие вослед за Ермаком. 
Ведущий 2:  

Родимый край! Саянские отроги,

И степь, и тундра… И во всей красе

Тайга на скалах, где кипят пороги,

Весь в облаках, как в льдинах, Енисей.
Ведущий 1:  

Какая мощь в тебе, мой край таёжный!

И нет тебя прекрасней и родней.
Как хорошо, что здесь порою можно

С природою побыть наедине.
Ведущий 2: - Знойные степи юга с отарами овец и садами,

Ведущий 1: - ледяные пустыни Арктического Красноярья,

Ведущий 2: - таежные просторы с поселками лесопромышленников и горняков,

Ведущий 1: - зубчатые стены Саян и безбрежные хлебные нивы,

Ведущий 2: - тысячекилометровая тундра с чумами оленеводческих стойбищ,

Ведущий 1: - гиганты электростанций с шагающими от них опорами ЛЭП,

Ведущий 2: - тихий уют деревень и современные города – 

Ведущий 1: - все эти разноликие территории и есть
ВМЕСТЕ: - Наш красноярский край!
Видео Гимн Красноярскому краю
 (Музыкальный фон, презентация с фото о природе края)

Чтец:                        
Оторваться глазами не смея, я гляжу на разлив Енисея,

На таёжные эти просторы, на покрытые дымкою горы,

На "Столбов" заповедные кручи, на замшелого "Деда" и "Перья"...

Здесь художник с талантом могучим убедится, что он – подмастерье.
...Солнце? Солнце у нас не скупится! Соловьи? И такие есть птицы.

Да и реки-то (скажем уж прямо!) величавее Волги и Камы.

Кто сравнится прозрачной водою ну хотя бы с одной Ангарою?

А красою и силой своею кто, скажите, под стать Енисею?

А какие тут дивные вёсны! А какие тут дивные сосны!

Тихо кедры мохнатые дремлют, разбежались цветы по увалам.

Поглядишь - и поверишь: на землю, словно радуга с неба упала.

А какая тайга вековая! А какие тут горные цепи!
А какие от края до края медуницей пропахшие степи!

Воздух чище воды родниковой...
Только выйдешь в просторы – сразу
Пьешь и пьешь его жадно, готовый

Пить еще и еще, до отказа.
Всем Сибирь и щедра и богата!

Здесь для юности край непочатый.
Впрочем, что убеждать вас стихами?

Приезжайте... Увидите сами!

Ведущий 1: - В прошлом наш край именовался Приенисейской Сибирью, а позднее получил официальное название Енисейской губернии, которую учредили
 22 июня 1822 года  указом царя Александра I.

Ведущий 2: - Новая губерния оказалась самой малочисленной из всех губерний Российской империи. Однако по темпам развития она вскоре вошла в число лидеров.  
Ведущий 1: - Административный центр края - город Красноярск, основанный
 в августе 1628 года, как опорный пункт для закрепления русских на Среднем Енисее. 
Ведущий 2:  - Статус города Красноярск получил в 1690 году, когда Сибирь была окончательно присоединена к России.
Ведущий 1: - Красноярский край богат своими достопримечательностями, обычаями, традициями. Все это мы можем наблюдать посещая различные, знаменитые места, заповедники, театры. Чувство гордости вызывают красноярские «Столбы», красоты сибирской тайги, мощь Красноярской ГЭС, а если мы захотим узнать о историческом прошлом Красноярского края, посетим краеведческие музеи.  

Ведущий 2: - И первое виртуальное путешествие у нас в один из старейших  музеев  Сибири - Минусинский региональный краеведческий музей имени Николая Михайловича   Мартьянова. Проведут нам экскурсию учащиеся 11 класса.
Ведущий 1: - Красноярский край один из крупнейших   субъектов Российской Федерации. Его площадь составляет 2,4 млн. кв. км.

 Ведущий 2: - В нем проживают 137 народов со своей историей, культурой, обычаями и традициями.
Ведущий 1: - Следующая виртуальная экскурсия пройдет по   Краеведческому музею города Красноярска, экспозиции которого отражает историю огромного региона с древнейших времён по настоящее время. Проведут нам ее ученики 4 класса.
Ведущий 1: - Главное богатство края - это его природные ресурсы. 
Ведущий 2: - О богатстве края очень хорошо сказал Александр Твардовский «край, где несметный клад заложен». И действительно, в его недрах встречаются почти все виды минерального сырья, используемые в современном производстве.  
Ведущий 1: - Красноярскому краю принадлежит первенство в России по общегеологическим запасам угля, кобальта, никеля, платины, золота  и других полезных ископаемых. В крае открыто 25 месторождений нефти и газа.

Ведущий 1: - На территории Красноярского края присутствуют обширные геологические образования: Западно-Сибирская низменность, начинающаяся на левом енисейском берегу, Среднесибирское плоскогорье на правом берегу, Западные Саяны на юге края.
Ведущий 2: - Разнообразные ландшафтные и погодные условия сохранили и обогатили животный мир Красноярского края. Виртуальную экскурсию нам проведут учащиеся 3 класса.

Ведущий 1: -А сейчас с первоклассниками мы побываем в Па́рке фло́ры и фа́уны «Ро́евом  ручье».

Ведущий 2: - Ученики 5 класса подготовили нам экскурсию в необыкновенное место- на Плато Путорана   – это горный массив и уникальный природный заповедник. Давайте посмотрим!

 Ведущий 1: - Одной из главных достопримечательностей Красноярска является Государственный природный заповедник «Столбы». Виртуальную экскурсию  нам проведут учащиеся 9 класса.
Ведущий 2: - На сегодняшний день наше мероприятие закончено. Завтра мы продолжим виртуальные экскурсии по достопримечательностям Красноярского края.
Ведущий 1: - Величайшее из богатство красноярской земли – это лес. Мы являемся главной лесосырьевой базой России, а по количеству леса, приходящегося на одного человека, красноярцы – самые богатые люди земли. 
Ведущий 2: - Каждое 10-е дерево России растёт в крае. Наши леса состоят из наиболее ценных хвойных пород – тут и высокая прямоствольная сосна, и пушистая могучая лиственница, и задумчивая ель, и красавец кедр. Более подробно об этом нам расскажут учащиеся 2 класса.
 Ведущий 1: - Еще одним достоянием, символом нашего края является самая многоводная в России - река  Енисей.  
Ведущий 2: - Енисей – это главная  транспортная артерия края, притягивающая к себе города и села. Енисей – это энергия, это источник продовольствия. В нем водится около 30  видов промысловых рыб. Виртуальное путешествие по Енисею  проведут учащихся 7 класса.
Ведущий 1: - Красноярская ГЭС — первая гидроэлектростанция на реке Енисей, одна из мощнейших в стране и визитная карточка города, изображена на купюре 

достоинством 10 рублей образца 1997 года. Все о ней нам расскажут учащиеся 10 класса.
Ведущий 2: - Красноярский  край не только всемирно известен своими природными  богатствами, но славится так, же своим национальным фольклором – сказаниями, легендами, песнями, пословицами.
Ведущий 1:  -Любовь к родине, к родной земле является у народов нашего края самым дорогим их сердцу чувством.  
Сейчас ученики 6 класса проведут нам экскурсию по   Литературному музею имени Ви́ктора Петро́вича Астафьева.
 Ведущий 2:  - Красноярск – это крупный культурный центр Восточной Сибири. Город знаменит музеями, театрами и библиотеками. В нем находятся десятки памятников и скульптур. Это яркие достопримечательности города, монументальные и оригинальные творения, достойные искреннего восхищения.
Виртуальную экскурсию по памятникам Красноярска нам проведут ученики 8 класса.
 Чтец:

Тихо речка журчит, вдоль крутых берегов,
Их холодной водой омывает.
В этой дикой глуши, среди гор и хребтов,
От восторга душа замирает.
Где увидишь ещё ты нетронутый лес,

Облака, как пуховые шали.
Сосны кроной своей достают до небес,
Прикоснешься к такому едва ли.
Тут могуч и красив изумрудный кедрач,
Он бесценная кладезь лесная.
На мохнатых ветвях, от восторга хоть плачь,
Птиц невиданных целая стая.
На болотах, во мху, словно стразы блестят,
Спелой клюквы бордовые точки.
А в лесу, во весь рост, часовые стоят,
То прекрасные чудо - грибочки.
По тайге вековой важно ходит медведь,
По-хозяйски за всем наблюдает.
Может рыкнуть слегка или громко взреветь,
Так гостей нежеланных пугает.
Я давно в этот край влюблена всей душой,
Оттого к нему страстью пылаю.
Он красив, он могуч, несказанно большой,
Есть ли лучше ещё, я не знаю.

Ведущий 1:  - На этом наше мероприятие подошло к концу. До новых встреч!
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